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ЗВЕРНЕННЯ 
 

депутатів Запорізької міської ради до Верховної Ради України щодо 
подальшого зміцнення фінансової спроможності громад 
 

З 2015 року в державі впроваджується реформування бюджетної системи 

в контексті децентралізації та оновлення міжбюджетних відносин. На початку 

реформи, впродовж кількох років, зміни до бюджетного та податкового 

законодавства відбувалися, насамперед, шляхом розширення джерел 

наповнення доходів та суттєвих новацій в частині оподаткування місцевими 

податками і зборами, значного зростання розміру мінімальної заробітної плати 

тощо. Органи місцевого самоврядування відчували її позитивні результати, 

адже це дозволило значно наростити доходну частину місцевих бюджетів, мати 

у своєму розпорядженні вагомий фінансовий ресурс та спрямовувати його на 

розвиток громад. 

Але, останніми роками, було ухвалено деякі зміни до законодавства, які 

не дозволяють місцевим бюджетам отримувати додаткові кошти або 

призводять до їх зменшення (скасовано пайову участь у розвитку 

інфраструктури населених пунктів, надано пільгу по платі за землю для 

гірничодобувних підприємств, запроваджено низку податкових преференцій 

щодо звільнення від сплати місцевих податків, розстрочення платежів, 

незастосування штрафних санкцій, списання пені та інше для підтримки 

платників податків в період встановлення обмежувальних заходів задля 

запобігання поширенню короновірусної хвороби тощо). Отже, деякі, подальші 

кроки у створенні законодавчого поля негативно характеризували впроваджені 

в результаті децентралізації реформи, про що свідчить щорічне зменшення 

додаткового фінансового ресурсу в бюджетах громад. 

Разом з тим, протягом упровадження реформ, спрямованих на подальшу 

децентралізацію, відбулось перекладання навантаження на місцеве 

самоврядування із фінансування додаткових повноважень та видатків без 

відповідного забезпечення, зокрема, на фінансування закладів професійно-

технічної освіти, виплату заробітної плати непедагогічним працівникам, 

утримання закладів середньої освіти, фінансування комунальних послуг та 

енергоносіїв закладів охорони здоров’я тощо. Крім цього ситуація 

поглиблюється щорічним недофінансуванням освітньої субвенції, відсутністю 

компенсації заборгованості, яка виникає із різниці в тарифах на комунальні 

послуги, а також фінансового забезпечення державних соціальних гарантій та 

компенсації за встановлені державою пільги зі сплати податків. 

Це не може не турбувати органи місцевого самоврядування, оскільки 

зменшення фінансового ресурсу місцевих бюджетів звужує можливість 
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втілювати вагомі, соціально значущі інфраструктурні проекти, бути 

спроможними вирішувати місцеві питання, розвивати місцеві території та 

робити їх привабливими для проживання, відпочинку і роботи мешканців. 

Сьогодні, на розгляді у Комітеті Верховної Ради України з питань 

бюджету знаходиться проект Закону України від 15.02.2021 № 5066 «Про 

внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо подальшого зміцнення 

фінансової спроможності громад» (далі – проект № 5066) та альтернативний 

йому проект Закону України від 04.03.2021 № 5066-1 «Про внесення змін до 

Бюджетного кодексу України щодо збільшення відсотку зарахування податку 

на доходи фізичних осіб до бюджетів місцевого самоврядування» (далі – проект 

№ 5066-1) Нормами зазначених законопроектів пропонується забезпечити 

часткову компенсацію втрат бюджетів територіальних громад шляхом 

збільшення надходжень до місцевих бюджетів від сплати податку на доходи 

фізичних осіб із 60% до 65%, зменшивши відповідно надходження до 

державного та обласного бюджетів. Запропоновані зміни будуть майже 

невідчутними для державного бюджету, однак, неабияк покращать становище 

місцевих громад, а також відповідатимуть принципу справедливості бюджетної 

системи України, за яким суспільне багатство повинно справедливо 

розподілятися між громадянами та територіальними громадами. 

Враховуючи вище визначене, з метою часткової компенсації втрат 

місцевих бюджетів, сприяння покращенню фінансової спроможності місцевих 

територіальних громад, примноження здобутків реформи місцевого 

самоврядування в Україні, та недопущення посилення соціальної напруги у 

суспільстві депутати Запорізької міської ради звертаються з проханням в 

найкоротший термін вирішити питання щодо включення проекту № 5066 або 

№5066-1 до порядку денного засідання Верховної Ради України та його 

ухвалення. 

Сподіваємось на Вашу підтримку в цьому надважливому питанні та 

заздалегідь вдячні за співпрацю. 

 

 

Секретар міської ради       А.В.Куртєв 

 


